

今日局部地区中雨

市民出行仍需注意安全

本报讯(记者 侯慧琴)10月5日晚间,太原市气象台发布天气预报。10月6日,我市局部地区预计有中雨,市民出行仍需注意安全;10

月7日,预计为多云天气,气温略有回升。

10月6日白天,阴天转多云,有小雨,局部地区有中雨,3级南风,最高温度:

11℃,相对湿度:70%。

10月7日为国庆假日最后一天,最高气温将回升至17.7℃,多云。

市民外出仍需做好防雨工作,驾

驶人员应当注意道路积水和交通阻塞,确保安全,相关部门要检查城市、农田、鱼塘等排水系统,做好排涝工作。

积水中 志愿者在行动

本报讯(记者 申波 通讯员 姚文俊 文/摄)10月4日,随着我市启动防汛IV级应急响应,山西新青年应急救援队也紧急启动相关预案,队员们(志愿者)在积水较为严重的大昌路、电子街、庆云街一带实施救援,帮助被困积水中的人员和车辆脱离困境。

从4日晚9时许开始,山西新青年应急救援队的19名队员(志愿者)驾驶15台越野救援车辆,分别从各自位置向大昌路、电子街、庆云街一带集结。从发现第一辆被困车辆起,队员们在附近积水中连续施救,他们将一辆辆在积水中熄火的汽车推出,得到了众位车主的赞扬。救援一直持续至深夜12时许,积水虽未退,被困车辆及人员基本疏散完毕,他们才返回。

几乎与此同时,山西新青年应急救援队还接到南代家堡救援求



助和榆次区乌金山小西沟车辆救援求助,队员们分别赶赴现场。经确认,南代家堡村部分地势低洼处积水较为严重,需大型抽水设备到场。小西沟的救援则在大雨中进行,队员们冒着山体滑坡的危险,顺利帮被困车辆脱离险境。

当晚,山西新青年应急救援队

共帮助11辆车共16人脱离积水困境。



汾河二库、太山景区暂停开放

本报讯(记者 贾尚志)5日消息,受强降雨天气影响,汾河二库景区、太山景区暂停对外开放。

4日,太山博物馆发布公告,受强

降雨天气影响,按照防汛工作要求,太山景区暂停对外开放,恢复开放时间另行通知。5日,汾河二库国家水利风景区发布公告,景区暂停对外开

放。5日,晋中市乌金山旅游区发布公告,受强降雨天气影响,5日暂时闭园,停止售票,游客如需办理退票事宜,可联系原购票平台。

社区主任庞丽红生日“泡汤”了

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵三娇)10月4日,连续的降雨使南内环街二社区主任庞丽红非常焦急。当天,从早到晚,她都在辖区挨家挨户走访,组织大家逐一排除降雨带来的隐患。当晚,远在国外的女儿得知情况后,心疼又不失幽默地表示,没想到母亲的生日是在“泡汤”中度过,但她为有这样一位母亲感到骄傲。

4日清晨,家人尚在睡梦中,庞丽红悄悄起身,穿上雨衣雨鞋,拿着工具包出了门。按照以往经验,连续降雨,辖区不少低洼路段肯定有积水,可能带来安全隐患,必须提前预判,

及时化解。

庞丽红首先去了寇庄西路双塔西街口的平房区,她最牵挂那里的情况。积水太深,电动车无法通行,她将电动车放在路边,蹚水巡查,一户户挨门查看,询问居民屋顶有无漏水,室内有无进水,确保无隐患后,她才放心离开。随后,她又骑车赶往以前雨后积水严重的菜园南街。积水果然很深,她马上与商户和居民联系,找来工具,打开井盖,使积水迅速排走,并设置路障提示路人。

庞主任一路走,一路提醒行人,请大家注意出行安全。几乎一整天,

她在几个院落来回奔波,组织带领居民用沙袋、门板挡水,带居民到社区拿上抽水泵进行抽水。

南内环街二社区干部介绍,从10月1日开始,他们的庞主任就已经病了,但雨情就是命令,她放心不下,所以带病坚持。

10月4日是庞丽红的生日,当晚,女儿给妈妈打电话,祝她生日快乐,得知当天的情况,女儿发了一条朋友圈,心疼又不失幽默地写道:“今天是我妈妈的生日,她没有去泡温泉和聚餐娱乐,而是用‘泡汤’的方式度过了生日,我为她感到骄傲。”

社区排查隐患 保障居民安全

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)10月5日,海东社区工作人员对辖区平房院落和易积水路段进行排查,及时消除隐患,保障辖区居民安全。

10月5日清晨,海东社区工作人员按照分工,对辖区各平房院落、易积水道路进行全面排查。在排查过

程中发现,粮食厅宿舍地下室积水严重,皇华馆15号院居民楼楼顶漏水。发现问题后,社区工作人员第一时间联系产权单位进行了处置。在桥头街的平房院落,社区的工作人员发现,房屋漏水,存在安全隐患,迅速通知住户及时撤离,搬至亲朋好友处暂住。

工作人员行至桥头街与西夹巷交叉口附近时,发现路面积水,污水井盖移位。为确保车辆和行人安全,工作人员及时设置了警戒标志。

冒雨排查,发现隐患,及时处置,社区工作人员以自己的辛苦,确保了辖区居民的安全。

凌晨接到求助 社区排忧解难

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张莹)10月5日凌晨,居民王女士向柴市巷社区工作人员求助,她家的墙壁突然往外渗水,情况严重,希望社区帮忙解决。社区工作人员接到电话后,积极联系产权单位,及时解决了问题。

10月5日凌晨4时许,柴市巷社区

工作人员接到家住柴市巷80号楼1单元王女士的救助电话。电话中,王女士焦急地说,她家房屋的墙壁突然漏水,且十分严重,希望社区帮忙处理。

社区工作人员首先安抚王女士的情绪,告诉她会尽快联系产权单位处理。上午9时许,社区工作人员和房屋产权单位的工人一起到王女士家,

查看漏水原因。经检查,渗水原因是楼外墙雨水排水管道不通,导致雨水从外墙流下,渗入墙内。工人将雨水排水管道疏通后,问题得到解决。

“雨一直下,让人心慌,墙突然渗水,更让人害怕。问题解决了,咱心里也踏实了,谢谢社区干部和工人师傅。”王女士说。

连续降雨 居家过节也快乐

本报讯(记者 李涛)今年的国庆黄金周降雨频繁,你选择怎么过?10月5日记者采访得知,不少市民选择居家过节,或读一本好书,烹饪一顿美食;或陪孩子做游戏,共享亲子时光;或与亲友小聚,聊现在谈未来……人们足不出户,市民居家过节也享受到了假日里的“别样温馨”。

从10月3日起,我市迎来连续降雨,且降雨强度较大,不适合户外活动。对此,许多市民临时改变了假日计划,将“就近游玩”变成了“居家过节”。家住五一街的王女士10月1日、2日加班,本打算利用后面的几天假期,与家人到汾河四期、钟楼街等景区游玩,可不巧赶上了降雨。于是,她和家人商量,干脆哪里也不去了,就在家里读书。一家三口,每人读一本喜爱的书籍,静享阅读时光。她说,平时工作忙还要照顾家里,很少有时间阅读,正好趁着这几天好好看看书,这样过节很充实。

同样,不少市民根据自身喜好,一改外出游玩的过节方式,在家里愉快度过了假日。家住建设路的王先生,国庆期间厨艺有了很大提高,油焖大虾、糖醋排骨、清蒸鱼、酱牛肉,他跟着网上教学视频,做出了一道道色香味俱全的菜品,成就感十足。

另外,受到降雨影响,电影院、图书馆、书店等室内场所的接待量也有明显增加,人们在自觉遵守疫情防控有关要求的前提下,度过欢乐充实且有“艺术含量”的假期。

龙城街道:

“五个一线”筑牢防汛“五关”

本报讯(记者 王丹 通讯员 张俊峰)10月5日小店区消息,受到近几日连续降雨影响,龙城街道辖区内个别道路积水严重,特别是尚未启动拆迁的城中村存在疑似危房户,部分群众的生产生活受到影响。为此,街道及时安排部署,采取“五个一线”工作法,筑牢防汛“五关”。

预报预警到一线,筑牢“认知关”。结合实际多次部署推进防汛工作,以社区网格为单位,广泛宣传预报预警信息到网格、到户、到人;充分利用微信群、朋友圈等载体,宣传降雨情况和防汛信息,提高群众的自防意识。

防汛责任到一线,筑牢“责任关”。为推动防汛工作精细化、常态化开展,组织成立社区防汛工作组,包社区领导、包社区干部、包社区指导员、社区两委干部层层压实责任区域,将管理巡查任务细化分工责任到人,确保防汛工作落实做细。

隐患排查到一线,筑牢“安全关”。所有班子成员下沉社区,联合社区党员干部全面排查重点区域,做到不留死角和空白;加大对危房、低洼院落、易涝点的摸排,对防汛重点部位和薄弱环节详细勘察,对存在安全隐患的设施全面排查和修整,建立隐患排查整治清单,做到“问题实、信息细、情况明”。

救援力量到一线,筑牢“常态关”。建立防汛工作长效机制,将防汛工作纳入社区年度考评,各社区设立临时庇护所,满足困难群众的生活需求,保障群众的生命财产安全。

工作纪律到一线,筑牢“监督关”。街道纪工委牵头,各职能部门全面督查督办,对各社区防汛工作落实情况、排查情况、巡查情况、值班值守等情况进行明察暗访,全面压实工作任务和纪律;继续加强防汛24小时值班和信息上报制度,充分发挥党员干部模范带头作用,保证防汛联络畅通,最大限度保障群众生命财产安全。